
 

Kis-Somlyó hegy és Farkas-erdő túra kétkeréken 

 

Celldömölk – Alsóság – Bokodpuszta – Nagyköcsk – Borgátafürdő – Kis-Somlyó hegy – Borgáta – Káld – 
Farkas-erdő – Vásárosmiske – Mesteri – Celldömölk [kb. 49,3 km] 

Az útvonal alacsony forgalmú utakon, a Vulkán Wellness Hotel & Kemping és Celldömölk közöƩ 
kerékpárúton vezet. 

 Celldömölk – Alsóság – Bokodpuszta – Nagyköcsk – Borgátafürdő – Kis-Somlyó hegy – 
16,4 km (55 perc) 

Kissomlyó-Királykő (229m) és Vulkánikus kráter 

A monda szerint, a tatárok elől menekülő IV. Béla király és kísérete a hegytetőn álló Királykő alaƩ teƩ rövid 
pihenőt. Bár Kissomlyó az evangélikus és katolikus templom kivételével nem rendelkezik kiemelt 
műemlékkel, környezetében számos érdeklődésre méltán számot tartó emlékhely és múzeum található, így 
Dukai Takách Judit és Berzsenyi Dániel szülőháza. Mind emelleƩ a faluban található még két emlékmű és 
egy könyvtár. A Kis-Somlyó hegy tetején több ma már nem működő kőfejtő található. Az egyik ilyen, a 
"kráter", mely méretével lehengerlő látványt nyújt s minden nyáron szerveznek iƩ a fiatalok egy "Rák-
FeszƟvál" nevű koncertnapot. 

  



 

 Borgáta – Káld – Farkas-erdő – 8,7 km (27 perc) 

Farkas-erdő 

Hazánk egyik legnagyobb összefüggő erdőterülete (7200 hektár) Káld és Bejcgyertyános határában terül el. 
Innen fakultaơvan bejárható az erő területe, a legfontosabbak érintésével: ErdőismereƟ tanösvény, Lajos-
bükkök pihenő, Királyi kőpad, Scherg Lőrinc kilátó, Pilóta-domb és emlékkereszt, HidegkúƟ Vadászház és 
Konferenciaterem, Kisboldogasszony kápolna , Trézia-kút, banyafák, Scherg Lőrinc sírja, Avasi öreg tölgy. 

Részletes túrabeszámoló: hƩps://www.turistamagazin.hu/blog-bejegyzes-1/a-farkas-erdo-csodai 

 Vásárosmiske – a Tündérkert – 6,5 km (19 perc) 

Az 1800-as években „MISKE MEZŐ VÁROS” néven szerepelt a település a hivatalos iratokban, napjainkban is 
használt elnevezéséről 1906-ban döntöƩek. A múlt század első felének veszteségeire – a település hősi 
haloƩaira - az I. és II. világháborús emlékmű utal. A klasszicista sơlusú római katolikus templom épíƩetője 
gróf BaƩhyány Lajos volt. A településen megtekinthető még egy harangláb és egy kápolna, melyet a 
szőlőhegy lábánál találhatunk meg. Egy szép helyi szokás eredményeként születeƩ meg a Tündérkert: 2014-
ben a faluban élő gyermekek lélekszámának megfelelő darabszámú, névre szóló gyümölcsfát ülteƩek el, 
amiket az óta is féltő gonddal ápolnak és nevelnek. A település címerében látható szőlőfürt az iƩ régóta 
meglévő szőlészetre és borászatra utal. Minden év szeptemberében szüreƟ felvonulást tartanak a 
településen. 

A település honlapja: vasarosmiske.hu 

 Mesteri – 3,2 km (11 perc) 

A Ság hegy lábánál fekvő Mesteri első írásos említése 1293-ból ismert, majd még a középkor ideje alaƩ két 
faluvá vált. Alsó- és Felsőmesteri 1935-ben történt összevonásával leƩ a település neve újra Mesteri. A 
település Szent Mihály arkangyalról elnevezeƩ római katolikus temploma középkori eredetű. Mesteri 
termálvize is kőolaj utáni kutatás közben tört fel, mégpedig 1964-ben. A fürdő első építményeit négy évvel 
később adták át. Mesteri a csendet, a természet közeli pihenést, harmóniát és madárfüƩyöt kínál 
mindazoknak, akik szeretnének kiszakadni a városok forgatagából legalább pár órára vagy néhány napra. 
Mesterin áthalad a Mária út magyarországi zarándokútjának útvonala. A tejes körű kikapcsolódást 
szálláshelyek, kemping és éƩermek biztosítják, utóbbiak ideális megállóhelyek a Termál Kerékpáros 
Túraúton kirándulók számára is. 

A település honlapja: mesteri.hu 

  



 

 Celldömölk – helyi látnivalók felkeresése – 7,8 km (23 perc) 

Vulkán Gyógy- és Élményfürdő (Sport utca 8.) 

A 2005 nyarán megnyitoƩ Vulkánfürdő a kicsiktől az idősekig minden korosztály számára kínál 
kikapcsolódási lehetőséget: kül- és beltéri medencékkel, gyógyhatású termálvízzel, wellness 
szolgáltatásokkal és sportolási lehetőségekkel várja vendégeit. 

További információ, árak, nyitvatartás: vulkanfurdo.hu 

Római katolikus emlékek a településen: 

Szűz Mária Kegytemplom (Hollósy tér) 

1746-48 közöƩ adományokból, fogadalmi ajándékokból, a máriacelli bazilika mintájára épült templom. 
Főoltára feleƩ látható a csodatevő, felöltözteteƩ kegyszobor (Boldogságos Szűz Mária a kis Jézussal), amely 
a máriacelli kegyszobor mása. A csodás gyógyulások híre búcsújáró hellyé teƩe a templomot és környékét. 

További információ: kismariacell.hu 

Tárház (a templomban) 

A templom sekrestye melleƫ terméből kilépve falépcső vezet fel a Tárházba, ahol állandó kiállítás mutatja 
be az évszázadok alaƩ összegyűjtöƩ kincseket: freskókat, kupolaképeket, hálatárgyakat, művészi 
szekrényeket. 

Mária-kút (Hollósy tér) 

A kegytemplom előƫ téren található kutat a bencés rend celldömölki fennállásának 800. évfordulója 
alkalmából 1933-ban szentelték fel. Szép példája a Magyarországon elterjedt Mária-Ɵszteletnek. 

Kálvária (Hollósy tér) 

A kegytemplom mögöƫ barokk sơlusú kálváriát és a hozzá tartozó Szentsír-kápolnát magánadományból 
emelték 1755-ben. Felső részén nyitoƩ fülkében a Kálvária-jelenet látható. 

Romtemplom (KopƟk Odó u. vége) 

A 12. században román sơlusban épült, majd később góƟkus sơlusban kibővíteƩ templom maradványai még 
ma is megtekinthetők a város nyugaƟ határában. Egyesek szerint érdemes megnézni innen a naplementét. 

  



 

 


